

卡塔尔乒乓球公开赛·今晨



日本组合水谷隼/伊藤美诚对阵中国组合王楚钦/孙颖莎 新华社发

马龙/许昕男双夺冠, 王曼昱/朱雨玲女双加冕, 但王楚钦/孙颖莎不敌水谷隼/伊藤美诚

国乒憾失混双冠军

羊城晚报今晨消息 记者魏超然报道:2020 卡塔尔乒乓球公开赛今晨结束正赛第三个比赛日较量, 国乒收获两冠——男双和女双冠军, 但分量更重的混双冠军被日本队的水谷隼/伊藤美诚夺走。今晚, 卡塔尔公开赛即将落幕, 将产生两项单打冠军。

昨晚今晨的三项决赛都在中国队和外协会之间展开, 其中两场是中日两队之间的较量。率先进行的女双决赛中, 王曼昱/朱雨玲以3比1击败日本队的水谷隼/伊藤美诚夺得冠军。

今晨观察

北京时间今天凌晨结束的2020 卡塔尔乒乓球公开赛混双决赛中, 日本“组合”伊藤美诚(右图, 视觉中国供图)搭档水谷隼, 以3比1击败国乒组合王楚钦/孙颖莎夺冠。同时, 在昨晚结束的女单半决赛中, 伊藤美诚以4比0完胜大满贯得主丁宁晋级决赛。这样, 在同一个比赛日中伊藤美诚罕见地连续两次击败国乒, 实已成为国乒的劲敌。

近两年, 日本队的两位小将伊藤美诚和张本智和几乎同时崛起, 都给国乒制造了极大的威胁, 但目前看来, 张本智和尚未成熟, 状态时有起伏, 甚至经常在遇到国乒前辈给外协会选手, 而伊藤美诚则成长到了一个更高的境界。

本组合水原美悠/长崎美柚夺冠。水原美悠/长崎美柚是去年年终总决赛的女双冠军得主, 但本场比赛国乒还是占据了上风。值得一提的是, 这是王曼昱连续四年夺得卡塔尔公开赛女双冠军, 不过四年来她每次的冠军搭档都不是同一个人。

随后的男双决赛中, 笑到最后的依然是国乒组合。马龙/许昕这对老搭档重出江湖, 宝刀不老, 以3比1击败英格兰组合皮切福德/詹姆斯夺得冠军。马龙/许昕证明了

两人的超强默契和实力——只要他们想参赛, 冠军就不会旁落。但混双决赛中中国乒则有些失意, 从资格赛中突出重围的王楚钦/孙颖莎, 以1比3不敌头号种子、日本组合水谷隼/伊藤美诚, 无缘冠军。两位国乒小将本场不是完全没有机会, 但关键时刻的出手还是略逊一筹, 最终不敌已确定代表日本队参加奥运会的对手。

女单决赛名额和男单四强席位昨天全部产生。伊藤美诚表现神勇, 除在混双夺冠外, 更在女单半决赛中4比0横扫了大满贯得主丁宁, 晋级决赛。陈梦则在和王曼昱战成2比2后, 在王曼昱右臂受伤的情况下连拿两局, 以4比2拿到另一个决赛名额。男单四强中则有三位归国乒, 分别是樊振东、许昕和王楚钦, 他们分别淘汰了瑞典队的佩尔森、法国选手西蒙·高茨和梁靖崑, 另一个名额归属英国选手皮切福德, 他在战胜中国台北老将庄智渊后晋级。

伊藤美诚已成国乒劲敌

国乒这次是真的遇到对手了, 可以说, 自2008年国乒包揽四枚奥运金牌至今, 十余年来, 国乒所向披靡、难逢敌手, 即便有个别出彩的, 也只是昙花一现, 难以构成真正的威胁。但如今, 伊藤美诚不仅实力出众, 更将在奥运会中拥有主场优势, 国乒将不得不面临近些年最强硬的奥运挑战。

去年一段时间, 孙颖莎曾是伊藤美诚的主要“克星”, 数次击败乃至逆转对手。但在今晨结束的混双决赛中, 孙颖莎在与伊藤美诚的对碰中并未占到上风。当然, 这场混双决赛不能完全说明问题, 毕竟孙颖莎和王



楚钦已很久没有搭档, 能打进决赛已是成功, 且二人并非奥运组合, 而将代表国乒征战奥运会的“昕雯”组合从未败给过对手, 只是本站因刘诗雯有伤而未参赛, 国乒还占据着对对手的心理优势。只是, 今晨伊藤美诚夺冠后, 未来可能会对“昕雯”组合造成更强的冲击。羊城晚报记者 魏超然

足协给天海存续设时限 深足有望递补中超

昨天, 中国足协给中超天津天海俱乐部发出复函, 要求后者在3月12日之前提交相关材料进行审核, 如果材料无法满足既定要求, 中国足协将取消天海参加2020年职业联赛资格。深圳佳兆业就有望递补中超。

足协在复函中表示, 天海俱乐部在2月18日向中国足协报送的《2020赛季中超联赛相关事宜的情况汇报》材料, 经中国足协联赛准入工作组讨论和研究, 认为其未能按照2月11日《中国足球协会关于天津天海足球俱乐部2020赛季联赛相关事宜的征询函》要求, 提供俱乐部的财务、债务情况及银行资产证明材料等。

足协在得知天海俱乐部于3月5日公布了零元转让俱乐部所有股权公告后, 担心天海会在联赛中中途退出, 因此在复函中要求天海俱乐部在3月12日17时前提交多份材料。

天海俱乐部3月5日发布了零元转让俱乐部所有股权的公告。公告中称, 俱乐部难以维持整个赛季的正常运营, 已经到了“生死存亡”的危急时刻。为了留住中超资格, 俱乐部忍痛割爱, 以零元转让费的方式, 转让俱乐部百分之百股权。转让截止期限为3月14日。

上赛季, 天津天海俱乐部在天津市体育局托管下, 艰难保级成功。但新赛季, 天海俱乐部依然遭遇资金难题, 只能通过出售球员来回笼资金, 目前为止已把郑达伦、裴帅等多名球员卖出, 但没有引进一个球员, 球队阵容非常单薄, 目前仅有17名一线队员。天海与两位前任主帅蔡萨、卢森博格以及前外援莫德斯特之间存在巨额债务关系。

到目前为止, 天海的转让还没有实质性进展。根据足协相关规定, 天海要转让, 也只能留在天津。一旦在规定日期前无法转让, 天津体育局又不予以托管, 天海将失去中超资格。

如果天海失去参赛资格, 根据规定, 其中超资格将由去年中超倒数第二身份降级的深圳佳兆业递补。深圳佳兆业俱乐部人员告诉羊城晚报记者, 目前尚未正式接到足协关于要深足递补中超的通知。俱乐部静观其变, 球队现在还是按照踢中甲来准备新赛季, 一旦收到足协通知新赛季踢中超, 俱乐部会以积极态度准备相应事宜, 特别是在球队阵容方面将会进一步补强。

羊城晚报记者 林本剑

象棋让先挑战赛

专业队赢收官战

羊城晚报讯 记者葛万里报道:“出棋制胜”象棋专业业余让先网络挑战赛17日落幕, 在最后的收官战中, 全国冠军、特级大师郑惟桐以一胜一和的成绩击败来自北京的业余好手张国涵, 为专业队获得优胜“锦上添花”。

已提前获得本次比赛优胜的专业队, 昨日主将郑惟桐出场, 迎战现为北京邮电大学理学院数学系讲师的“学霸棋手”张国涵。赛前张国涵表示, 2017年他曾在菲律宾举行的世界象棋锦标赛上与郑惟桐交手, 这次希望能尽自己的努力, 下出精彩的棋局。

双方首局较量, 艺高人胆大的郑惟桐, 在让二先的情况下依然不慌不忙地稳固阵营, 伺机寻找战机。战至中局, 张国涵下出失招, 黑方立刻全面出击, 车马炮联合杀入敌阵, 最终以经典的“马后炮”叫杀完成最后一击, 郑惟桐先下一城。

次局再战, 按规定郑惟桐要让三先。张国涵利用先行的巨大优势, 双炮率先从中路发起猛攻。面对红方的猛烈攻势, 郑惟桐采取兑子战术, 迅速简化局面, 最终达到和棋目标, 以3比1的总比分获得本场胜利。

至此本次比赛让先挑战赛结束, 专业队取得五胜一和两负战绩, 以较大优势获得了优胜。该项赛事由国家体育总局群体司、国家体育总局棋牌运动管理中心、中央广播电视总台视听新媒体中心和象棋协会联合主办。

西甲·今晨

梅西点球制胜

巴萨艰难战胜皇家社会, 暂时升至榜首

梅西拼到体力透支, 无奈队内帮手太少。西甲第27轮今晨上演焦点战, 巴塞罗那主场以1比0艰难战胜皇家社会, 梅西罚进制胜点球。巴萨积58分暂时升至积分榜首位, 少赛一轮的皇家马德里积56分降至第二, 塞维利亚以47分排名第三。

梅西在进攻端最好的搭档是苏亚雷斯, 后者因伤长期缺阵, 增加了梅西的压力。巴萨紧急引进丹麦前锋布雷斯维特, 原本要承担苏亚雷斯的部分作用, 连续两场为巴萨替补出场之后, 今晨迎来代表巴萨的第一次首发机会。可是布雷斯维特并没被安排在中锋位置, 而是出任左边锋, 巴萨进攻组合梅西、格列兹曼、布雷斯维特仍然有待磨合。

巴萨在进攻端, 基本只剩下把球交给梅西这一招, 皇家社会对获得西甲2月最佳球员的“梅球王”严防死守。当梅西在第57分钟主罚任意球, 皇家社会11名球员在禁区内布下

怪阵进行防守, 一个用于反击的球员都不留。皇家社会三人组成人墙, 两人在门将雷米罗两侧各守一个门柱, 防止梅西任意球直接飞向死角, 另外五人在人墙与门线之间严密布防。梅西的任意球越过人墙, 但在小禁区线被头球解围, 皇家社会这个11人“铁桶阵”防守很奏效。

巴萨直到第81分钟才打破僵局, 皇家社会中卫勒诺尔芒在禁区内手球犯规, 经过VAR长时间审核后判罚点球, 梅西顶住压力操刀主罚命中。在西甲射手榜, 梅西以19球遥遥领先, 本泽马以13球排名第二。

巴萨主帅塞蒂恩随后进行调整, 用小将法蒂换上格列兹曼。伤停补时第6分钟, 梅西直传找到法蒂, 后者右路传中, 左右后卫阿尔巴将球打进。经过VAR审核, 法蒂越位在先, 进球被判无效。

这场比赛进行得很激烈, 皇家社会浪费多次破门良机。

梅西在攻防两端都很拼命, 他第42分钟在前场反抢时从后卫铲倒皇家社会后腰梅里诺, 这个动作让“梅球王”吃到黄牌。巴萨最近三场都是硬仗, 梅西在欧冠客场对那不勒斯、西甲客场对皇马的比赛也都吃到黄牌, 这是梅西职业生涯首次连续三场被黄牌警告。

梅西成了巴萨的遮羞布, 这支西甲豪门整体表现并不理想, 今后在西甲和欧冠的征程仍然很艰难。针对诺坎普球场上半场发出的嘘声, 巴萨左右后卫阿尔巴赛后表示:“我们本场表现不是很理想, 但没人喜欢这样, 我们的比赛态度无可挑剔。我们尊重巴萨球迷, 希望大家和我们一起渡过难关。”羊城晚报记者 刘毅

梅西在攻防两端都很拼命, 他第42分钟在前场反抢时从后卫铲倒皇家社会后腰梅里诺, 这个动作让“梅球王”吃到黄牌。巴萨最近三场都是硬仗, 梅西在欧冠客场对那不勒斯、西甲客场对皇马的比赛也都吃到黄牌, 这是梅西职业生涯首次连续三场被黄牌警告。



梅西庆祝进球 图/视觉中国

西甲·焦点

争四大战火星四溅

西甲两大豪门巴塞罗那和皇家马德里本赛季抢分能力下降, 但仍是冠军的最有力竞争者。西甲前四名可以进入下赛季欧冠小组赛, 目前对第三和第四的争夺进入白热化。

塞维利亚以47分排名第三, 赫塔菲以46分排名第四, 马德里竞技以45分排名第五, 少赛一轮的皇家社会以43分排在第六, 瓦伦西亚以42分排在第七。除了争冠集团的巴萨和皇马以外, 至少有5支球队有打进前

四名的可能。马竞今晨在主场与塞维利亚上演争四大战, 尽管马竞主帅西蒙尼率1比0主义。但双方在上半场打出罕见的高比分。第19分钟, 荷兰前锋德容为塞维利亚取得领先。第32分钟, 莫拉塔主罚点球, 塞维利亚扳平比分。第36分钟, “金童”菲利克斯射门折射入网, 为马竞反超比分。第43分钟, 马竞右后卫特里皮尔在禁区内犯规, 奥坎波斯主罚点球把比分改写为2比2。

马竞在欧冠1/8决赛首回合主场以1比0赢过“新宇宙”利物浦, 但在主场无法赢得这场争四大战。马竞在下半场发动强大攻势, 卡斯帕斯科斯塔、比托洛先后替补出场, 塞维利亚门将沃伊托克状态火热, 把2比2的比分保持到终场。

皇家社会今晨虽然惜败于巴萨, 但还手握第24轮客场对埃瓦尔的比赛没有进行, 那场比赛当时因为空气污染被推迟, 这是争四球队与保级球队的直接较量。小球会埃瓦尔此前几个赛

季基本是稳稳的中游球队, 但本赛季被拖入保级漩涡。本轮比赛, 埃瓦尔在主场迎来保级竞争对手马洛卡, 但以1比2失利。埃瓦尔最近4轮1胜3负, 目前积27分排名倒数第五, 身后依次是塞维利亚(26分)、马洛卡(25分)、莱加内斯(20分)、西班牙人(20分)。在今晚明晨的西甲比赛, 西班牙人客场挑战奥萨苏纳, 莱加内斯客场挑战比利亚雷亚尔, 有望进一步搅浑保级形势。羊城晚报记者 刘毅

英超·今晨

艰难逆转保级队 利物浦仍在爬坡

英超第29轮首个比赛日今晨收兵, 利物浦在安菲尔德球场以2比1逆转伯恩茅斯, 以一场胜利终结了在各项赛事的连败, 使得己队的积分升至82分, 并将领先优势拉开至25分。

对此, 利物浦主教练克洛普得意地说:“输球的感觉很糟糕, 但会让你意识到赢球的感觉很特别。”克洛普还直言, 自己“非常喜欢面临挑战时的状态”。

不过在主场以一球险胜排名倒数第三、仍在降级区的弱旅, 克洛普仍称之为“挑战”, 这也折射出利物浦眼下未处于己队的最佳状态, 仅处于跌落低谷后状态回升的爬坡过程中。

利物浦在第9分钟的丢球, 虽然威尔逊在前场抢断利物浦后卫戈麦斯, 的确是推人犯规, 裁判漏判是失球的原因之一, 但对方此后的整个配合过程流畅自如, 轻松戏弄了利物浦整条防线, 堪称整体配合进球的佳作。

利物浦让人感到欣慰的是其锋线“三叉戟”状态明显回升, 萨拉赫和马内在第25分钟和第33分钟的进球, 替主队将比分反超。而这两人也分别在英超本赛季射入16球和14球。不过在此后余下的60分钟左右的时间内, 利物浦再未进球。反倒是伯恩茅斯在第61分钟曾有射门的机会, 所幸老将米尔纳铲球解围护空门, 才未被伯恩茅斯扳平比分。

费尽九牛二虎之力才险胜保级队, 利物浦此役交出的答卷仅是及格, 连良好都算不上。四天之后, 利物浦就将在主场迎战欧冠淘汰赛的对手马竞, 首回合做客利物浦可是输了0比1。以利物浦目前的状态, 要想翻盘难度不小。

羊城晚报记者 徐扬扬

意大利“国家德比”明晨上演 看C罗能否创造纪录, 也看孔蒂如何反戈旧主

北京时间明天凌晨3时45分, 意甲第26轮将迎来重头戏, 尤文图斯主场迎战国际米兰。这场意大利国家德比事关意甲争冠走势, 其中最具看点的有两个:一是C罗能否在本场比赛继续进球, 从而创造意甲联赛连续12场进球的历史新纪录;二是前尤文图斯队长和主帅孔蒂, 首次以国际米兰主教练的身份返回老东家主场作战, 如何率领国米反戈旧主。

尤文图斯头号球星C罗3月4日在看望母亲后, 已经从葡萄牙马德拉岛返回意大利, 开始训练。尤文图斯要想全取3分, 很大程度上寄望于C罗的发挥。此前, C罗完成了连续11场意甲进球的壮举, 追平了巴斯蒂塔和夸利亚雷拉创造的纪录。如果这场比赛能够再进球, C罗将超越巴斯蒂塔和夸利亚雷拉, 独享意甲122年历史的连续进球场次纪录。

面对这一机会, C罗的内心倒是非常平静,“我们会竭尽全力”。这是C罗职业生涯生涯的第1000场比赛。巧合的是, 18年前, 青涩的C罗首场比赛面对的正是国际米兰。

国际米兰主教练孔蒂是尤文图斯历史上著名的球员。球员时代的孔蒂曾在尤文图斯效力长达13个赛季。作为尤文图斯的队长, 他在齐达内、德尚等球星身边显得并不起眼, 但他球风硬朗, 心思缜密、永远斗志高昂, 是尤文图斯在上世纪90年代的精神领袖。

2011年, 孔蒂出任尤文图斯队主教练, 当时的尤文因电话门事件, 已经多年处于低谷期, 与冠军无缘。孔蒂执教球队的第一个赛季就以不败战绩夺得意甲冠军, 成为第三支完成这项壮举的意甲球队。虽然此后面临意大利联邦体育仲裁法庭和国际足联的禁赛处罚, 孔蒂仍然带领尤文图斯再夺两个赛季意甲冠军, 完成了意甲三连冠。

特别是2013-14赛季, 他带领尤文图斯创造了多项历史。尤文夺冠的积分达到意甲历史最高的102分, 打破了国际米兰在2006-07赛季缔造的97分的历史纪录, 成为意甲首支积分达到3位数的球队, 同时也打破了巴萨和皇马保持的100分的五大联赛纪录。创纪录的那个夏天, 孔蒂离开了尤文, 接过了意大利国家队的教鞭。

在英伦执教两年, 带领切尔西夺得英超冠军后, 孔蒂与切尔西不欢而散, 于2018年离开切尔西。2019年夏天, 尤文图斯换帅时, 曾打电话给孔蒂, 希望聘请他再次执教尤文图斯。但孔蒂说, 自己已经答应出任国际米兰主教练, 不想失信于人。面对老东家, 孔蒂会交出怎样的答卷? 羊城晚报记者 林本剑

直播表

Table with broadcast schedule: 3月9日(星期一) 意甲(第26轮) 3时45分 尤文图斯 VS 国际米兰 (央视体育)

数据整理/林本剑 制表/丘淑斐

高尔夫专区

“苦行僧”赢美巡首冠

21岁的美巡赛年度最佳新人, 最近终于征服了PGA国家俱乐部。落后四杆进入美巡本周五精英赛的决赛, 任成宰从让人闻风丧胆的“金熊陷阱”15号洞开始, 一个又一个掰掉冠军球场的獠牙, 最终打出66杆(-4)的全场最好成绩, 以总成绩-6在自己的第50场美巡赛上夺冠。

这位韩国小将年纪虽小, 却是出了名的“苦行僧”, 每天的日子都是吃饭、打球、睡觉, 至今在美国居无定所, 吃住行都是跟着各地的比赛或训练安排的。

任成宰17岁转职业, 是上个赛季的劳模, 打了35场比赛, 其中包括七个前十, 是唯一打进季后赛总决赛的菜鸟。总统杯上被队友们亲切地称为“致命武器”, 他的挥杆就像精密的机器一样准确, 人们把他的击球和巡回赛的挥杆测试机器人“钢铁拜伦”相提并论。

本周进入本田精英赛时他世界排名第34位。去年任成宰在这里是36洞领先, 可能那个时候对他来讲领先来得太突然, 还无法驾驭, 周六打出77杆后结果只排名并列51位。一年后, “苦行僧”的稳定性已大为提高, 这在跌宕起伏的决赛轮尤为关键。任成宰先声夺人, 在前5洞抓下4只小鸟, 追上了54洞领先者弗利特伍德。前10洞任成宰只用了11推, 但是转场后12、13洞的懈怠让他追赶的脚步慢了下来。

球场的考验在15号洞, 果岭前方和右方都是水障碍, 想打安球, 左边有一个巨大的沙坑欢迎他。任成宰5号铁杆留下8英尺的推杆, 拿下小鸟。在17洞三杆洞同样攻克果岭留下8英尺下推, 在同组选手推进54英尺下推小鸟之后, 任成宰不为所动, 冷静推进决定胜负的小鸟。18号洞, 之前连续五场比赛没有晋级的休斯终于绷不住了, 他第二杆打人群宣告失败, 最后以66杆总成绩单独第二。

至此, “苦行僧”终成冠军, 他是第七个在美巡赛上夺冠的韩国选手, 以及过去16个赛季本田精英赛的第十个非美籍优胜者。

“我有很多次在这个位置进入决赛轮, 经验帮助到了我, 特别是在最后几个洞, 我决定要打得更加坚决一些。很高兴我以这样的方式结束比赛。”赛后任成宰通过他的球童兼翻译应答记者的提问:“即使成为巡回赛最佳新人, 即使很多我都在冠军边缘, 我还是非常渴望有一次胜利。正是因为有了前几次的擦肩而过, 才让这次冠军更加值得珍惜, 特别是在这么小的年纪, 这么快地发生, 我很高兴, 很满意。”

赢得本田精英赛后, 任成宰的联邦快递排名升至第二, 仅次于贾斯汀·托马斯。“能在美巡赛打球我很开心,”任成宰说,“说实话我不认为这是一份工作, 而是一种快乐的生活方式。”羊城晚报记者 吴广崖 梁松松



任成宰的收杆动作 图/视觉中国